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 令和６年８月 湖南市定例教育委員会 会議録 

 

１.開催日時   令和６年８月 30日(金) 午前９時から同９時 56分まで 

 

２.開催場所   湖南市役所西庁舎 ２階 教育委員会室 

 

３.会議に出席した委員 

                             松 浦 加代子 

伊  藤  真  昭 

岩 城 見 一 

    古 川 美智子 

平 松  彩 

                                  

４.会議に欠席した委員    ０人 

 

５.会議に出席した事務局職員 ７人  

 

６.会議を傍聴した人     なし 

 

７.会議案件 

  日程第１ 報告第 59号 

湖南市教育委員会の経過報告について 

 

  日程第２ 報告第 60号 

後援名義の使用承諾について 

〇小・中学生招待事業 レイクスドリームパス 

〇第 11回甲賀・湖南学童軟式野球大会 

～ダイヤモンドソサエティ梨田昌孝争奪戦～  

   〇第 4回湖南市モルック大会 

   〇スコーレ家庭教育講座 

〇第 21回 湖南市文化祭 

   

日程第３ 報告第 61号 

市内児童生徒の問題行動について 

 

  日程第４ 報告第 62号 

市内児童生徒の交通事故について 
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  日程第５ 報告第 63号 

夏季休業中の児童・生徒の活躍について 

 

日程第６ 報告第 64号 

令和６年度要保護・準要保護児童生徒就学援助費の受給認定について 

 

  日程第７ 報告第 65号 

    湖南市奨学資金給付制度の給付可否を決定することについて  

 

   日程第８ 報告第 66号 

    学校給食特別メニューおよび実食会の実施について 

 

  日程第９ 議案第 30号  

    後援名義の使用承諾について 

〇令和 6年度 滋賀県小学校体育研究発表大会 

〇子育て世代のとうしの教室 

〇第二回雨山アート展－はじまり－  

 

日程第 10 協議事項 

(１) 令和６年 10月定例教育委員会の開催日程について 

 

 

事務局 

 

 

 

各委員 

 

事務局 

 

 

教育長 

 

 

 

 

 

 

 それでは、皆さんこんにちは。ただいまから令和６年８月湖南市定例教

育委員会を開催いたします。 

 会議に先立ちまして市民憲章の唱和を行います。ご起立ください。 

 

（  市民憲章 唱和  ） 

 

 ありがとうございました。ご着席ください。 

 それでは、議事に進みます。教育長、よろしくお願いいたします。 

 

 おはようございます。この期間の報告も兼ねて挨拶をさせていただきま

す。 

 その前に、台風 10 号の関係の対応についてお伝えをしておきます。先

週の情報ですと、今週の火曜日、水曜日のあたりが一番心配かなと予測さ

れていたのですが、スピードがとても遅く、湖南市への影響の日がどんど

ん遅くなっております。今現在、判断、そして学校へ指示をしております

ことは、９月２日に学校が始まりますが、９月２日については、暴風警
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報、あるいは特別警報といった従来のものが朝７時に出ましたら、「学校

は臨時休業です」ということで、保護者の方には判断をしていただこうと

思っています。 

 そして、昨日の判断では、２日は学校に子どもが来ることになると思い

ますので、日曜日の午後に校長か教頭が学校の校舎内外を点検して、それ

を学校教育課長に報告するようにという指示を出しております。 

 ですが、昨日の夕方の気象庁の情報を聞いていますと、９月２日に湖南

市への影響が大きそうですので、今の判断、決定については随時、変わっ

ていくということでお伝えをしておきます。 

 湖南市の体制につきましては、今日の 13 時 15 分から市災害警戒本部会

議を開催します。そしてまた、16 時にも同じ会議がありますので、そう

いった会議で随時、状況を把握していきたいと思います。 

 とにかく子どもたちが９月２日に登校する時に、大雨が降っていなくて

も、側溝やそういったところで通学路の安全が確保できているかどうかと

いうところも考えながら、日曜日の判断が一番山場かなと、思っておりま

す。 

 ２ページをご覧ください。学校については夏季休業に入っております。

特に８月２日の全員研修会については、皆様にも内容についてはお知らせ

したのですが、参加者のほうからも「こういった研修会は非常によかっ

た」「自分たちが小学校、中学校、保育園、幼稚園で関わっている子ども

たちがどういう姿になっていくのかということがわかって、それが理解で

きた」という感想がありました。地域の協働について、校長や教頭はＣＳ

の理事会にも出席していますのでよく理解しているのですが、一般の先生

方にも理解をしていただく大変よい機会になったなと思っています。 

 そして、教育委員の皆様からは、この教職員全員研修会という硬いネー

ミングは、少し考えたほうがいいのではないかというご意見をいただきま

した。エデュフェスティバルなど、そういったところで少しでもワクワク

するような集まりにしてはどうかということで、また検討させていただき

たいと思います。 

 そして、平和の鐘につきましては、委員にもご協力いただきまして、あ

りがとうございました。 

 そして、８月 21 日から８月 23 日、今年もアドバンス研修に参加をさせ

ていただきました。１日目は文部科学省で企画官のお話、それから文部科

学省の案内をしていただきました。一般の教諭が文部科学省に入って研修

を受けるということはなかなかないのですが、そういったところで非常に

ありがたい機会となっています。 

 22 日につきましては、栃木県の中学校の先生から刺激を受けるというこ

とで、先生を招きまして研修をさせていただきました。このことについて
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委員 

 

教育長 

 

 

 

 

委員 

 

教育長 

は来月、報告させていただきたいと思います。 

 ８月 23 日夜にこちらに戻ってきましたら、悲しいお知らせがございま

した。元三雲小学校の校長を務めておりました先生がこの日に亡くなりま

した。24 日にお通夜、25 日に葬儀で、その前にご焼香を受けるとのこと

で、たくさんの先生方が会葬させていただくことができました。 

 本日は、定例会教育委員会、それから明日は、夜間中学の入学希望者説

明会を予定しておりましたが、既にこれは中止を決めております。つきま

しては、10 月にもう一度、説明会をする予定をしておりますので、そちら

に来ていただきます。現在、12 名の入学希望者が手を挙げてくださってい

ます。この方々については、８月 31 日に説明会を受けようと思ってくだ

さっていましたので個別の対応ということで相談会という機会もお伝えを

させていただいています。入学したいというお気持ちが変わらないよう

に、甲西中学校と総合教育センターに籍を置く先生が、中心になって対応

をしてくれています。 

 そして、４ページをご覧ください。こちらにつきましては、教育フォー

ラムのことと教師力アップセミナーのことが書いてあるのですが、現役の

高校生や高校進学を目指す彼女も講師になって、いろいろな研修を用意し

ています。特にこれが湖南市らしい研修かなと思っています。消しゴム判

子の彼については、中学校、少年センター、発達支援室、ふれあい教育相

談室、ことばの教室、家庭児童相談室が彼と彼の家族を継続して支えてい

ます。彼は消しゴム判子が本当に上手で、それを講師になってやってくれ

ました。２回あったのですが、１回目よりも２回目、どういうふうにした

ら先生方にうまくやってもらえるかという彼自身の学びもありましたし、

そしてまた、その彼を見ることができたということで、参加の先生方も大

変喜んでくださっていた状況がありました。 

 この間の報告については私からは以上です。何かございますでしょう

か。 

 

 夜間中学の説明会が中止になったのは台風の影響ですか。 

 

 はい、台風の影響です。水曜日にお知らせをさせていただきました。

ホームページ、それから滋賀県の教育委員会からもホームページに載せて

もらっています。それから、プレスリリースもそのようにさせていただき

ました。 

 

 12名ですか。 

 

 はい。 
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委員 

 

教育長 

 

 

 

各委員 

 

教育長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 それは県内いろいろなところからですか。 

 

 はい、全員県内です。 

 他に何かありますか。ないようですので承認することについてよろしい

ですか。 

  

 － 全員承諾 － 

 

 報告第 59号について、承認することといたします。 

 では、報告に移らせていただきます。日程第２報告第 60 号、後援名義

の使用承諾について、教育総務課長から説明をお願いします。 

 

（１）名称 小・中学生招待事業 レイクスドリームパス（後援） 

   主催 株式会社滋賀レイクスターズ 

   期日 令和６年 10月～令和７年５月 

   会場 滋賀ダイハツアリーナ 

   趣旨 試合会場に子どもたちが足を運ぶことで地域の枠を超えた交

流を深める機会及びプロスポーツ選手の迫力あるプレーを間

近で体験する機会を提供することにより、青少年の健全育成

に貢献する。 

 

（２）名称 第 11 回甲賀・湖南学童軟式野球大会～ダイヤモンドソサエ

ティ梨田昌孝争奪戦～（後援） 

   主催 滋賀県軟式野球連盟甲賀地区学童部 

   期日 令和６年 10月 26日～27日、11月４日 

   会場 甲賀市民スタジアム 

   趣旨 県内外各地より学童を一同に集め、スポーツを愛し楽しむ。

また団員相互の調和と親睦を図り、より一層の学童野球の普

及に努める。 

 

（３）名称 第４回湖南市モルック大会（後援） 

   主催 湖南市モルック推進委員会、滋賀櫻和会モルック部 

   期日 令和６年 10月 27日 

   会場 サンビレッジ甲西 

   趣旨 市民の居場所作り、世代間の交流、市民の健康増進、関係人

口の創出 
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教育長 

 

 

 

各委員 

 

教育長 

 

 

 

 

課長 

（学校教育課） 

教育長 

 

 

各委員 

 

教育長 

 

 

 

 

（４）名称 スコーレ家庭教育講座（後援） 

   主催 公益社団法人スコーレ家庭教育振興協会 

   期日 令和６年 10月７日 

   会場 甲賀市まちづくり活動センター まるーむ 

   趣旨 子どもを健やかに育てるために、家庭教育の大切さを市民の

皆様に知ってもらう。 

 

（５）名称 第 21回 湖南市文化祭（後援） 

   主催 湖南市文化協会 

   期日 令和６年 11月３日 

   会場 湖南市石部文化ホール 

   趣旨 湖南市内の地域文化の発展及び各種文化団体を中心に市民が

日常の研鑚を広く全市民に発表する機会にするとともに、各

種文化活動の裾野が広がる契機とする。 

 

 これらにつきましては、過去に承認しておりますので、引き続き承認と

いうことで報告をさせていただきました。 

 質疑もないようですので、承認することについてよろしいですか。 

 

 － 全員承諾 － 

 

 報告第 61号について、承認することといたします。 

 それでは、日程第３報告第 61 号、市内児童生徒の問題行動について、

日程第４報告第 62 号、市内児童生徒の交通事故について、学校教育課長

から説明をお願いします。 

 

 【非公開】 

 

 他に何かありますか。ないようですので承認することについてよろしい

ですか。 

  

 － 全員承諾 － 

 

 報告第 61号、62号について、承認することといたします。 

 よろしいでしょうか。また、他にもありましたらお願いします。 

 それでは、日程第５報告第 63 号、夏季休業中の児童・生徒の活躍につ

いて、学校教育課長から説明をお願いします。 
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学校教育課長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

教育長 

 

 

 

 

 

 

委員 

 

 

学校教育課長 

 

教育長 

 

 

学校教育課長 

 資料 33 ページからをご覧ください。４中学校から滋賀県中学校体育連

盟の夏季大会、あるいは吹奏楽の大会等の結果を報告していただきまし

た。 

 全ては申し上げないのですが、例えば石部中学校ですと陸上から 3000

メートル近畿大会出場、そして体操、この方も近畿大会に出場、水泳も近

畿大会に出場ということで、個人で近畿大会まで出るという結果を得てい

ます。 

 甲西中学校のソフトテニス、ベスト８で近畿大会に駒を進めておりま

す。そして、硬式テニスも県ベスト８となって近畿大会まで進んでおりま

す。 

 もちろん、今、近畿大会しか申し上げておりませんが、どの競技につい

てもそれぞれベストを尽くして頑張ったということは間違いございませ

ん。 

 甲西北中学校は陸上、ソフトテニス、卓球女子が近畿大会まで進んでい

ますのと、硬式テニスも県３位で近畿大会に進みました。 

 日枝中学校については、水泳が男子総合で第２位ということで、リレー

で近畿大会まで進むという結果が得られました。 

 それぞれ暑さの中、限られた時間の中で練習に取り組んだ結果を成果と

して上げることができました。もちろん、市から各種大会参加についての

補助金、助けていただいている部分で、大変ありがたいということも学校

から聞いております。 

 

 今年度、県大会と近畿大会の期間がとても短く、そういうようなことも

ありまして、いつもですと各校へ出向いて壮行会ということで私からの

メッセージを渡させていただくのですが、出場する生徒を集めてやる日が

なかったので、生徒たちにはメッセージを届けるということで、校長を通

じて渡させていただきました。 

 このことについてはよろしいでしょうか。 

 

 この中で部はないが出ている子というのに何か印があれば。多分、硬式

テニスとか体操とかですね。 

 

 そうですね。 

 

 わかりました。では、次回からそのように、体操、それから水泳、そし

て硬式テニス、そういったところを少し区分けするようにします。 

 

 はい。 
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委員 

 

教育長 

 

委員 

 

教育長 

 

 

 

各委員 

 

教育長 

 

 

 

教育支援課長 

（教育支援課） 

教育長 

 

 

各委員 

 

教育長 

 

 

 

教育支援課長 

 

教育長 

 

 

各委員 

 

教育長 

 

 

 

 そういう生徒らの引率は先生がされるのですか。 

 

 そうです。 

  

 会場は皆、一緒ですか。 

 

 違います。 

 他に何かありますか。ないようですので承認することについてよろしい

ですか。 

  

 － 全員承諾 － 

 

 報告第 63号について、承認することといたします。 

 それでは、日程第６報告第 64 号、令和６年度要保護・準要保護児童生

徒就学援助費の受給認定について、教育支援課から説明をお願いします。 

 

 【非公開】 

 

 このことについては基準に基づいてということで報告でした。 

 質疑もないようですので、承認することについてよろしいですか。 

  

 － 全員承諾 － 

  

 報告第 64号について、承認することといたします。 

 それでは、日程第７報告第 65 号、湖南市奨学資金給付制度の給付可否

を決定することについて、教育支援課から説明をお願いします。 

 

 【非公開】 

 

 基準に基づいてということでありました。 

 質疑もないようですので、承認することについてよろしいですか。 

  

 － 全員承諾 － 

  

 報告第 65号について、承認することといたします。 

 それでは、日程第８報告第 66 号、学校給食特別メニューおよび実食会

の実施について、給食センター長から説明をお願いします。 
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所長 

(学校給食セン

ター） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

教育長 

 

 

委員 

 

 

次長 

 

 

 10 月１日に湖南市制 20 周年記念事業ということで、銀座「しのはら」

の篠原様に監修いただいて、学校給食の特別メニューをお出しするという

ことと実食会をさせていただきます。 

 市内校園、小学校、中学校、認定こども園、保育園に提供させていただ

きます。 

 メニューですが、湖南市産のコシヒカリのご飯、牛乳はいつもの牛乳で

すが、まるさん牧場さんの近江牛の牛丼風というのを出して、あと下田な

すのしば漬け和えというのを使ってメニューを組ませていただくことにさ

せてもらっています。 

 レシピを篠原さんのほうからいただいて、今、どういう味付けにしよう

かということはまだ協議をさせてもらっています。 

 実食会ですが、会場を三雲小学校で実施ということで予定しておりま

す。時間としては 11 時 15 分から 12 時 50 分ということで、学校の授業も

勘案しながら、この時間にしようと考えております。 

 当日、実食会のほうには、特別協賛いただきました４社様をお招きいた

しまして、市長、教育長と児童等に実食会を実施するということで、場所

は教室を考えております。ふだんどおりの教室で食べている雰囲気で、一

緒に協賛社はじめ市長、教育長も食べていただきたいなと思っています。 

 また、報道機関ですが、テレビ局のほうも来ていただけるということで

す。教育委員の皆様におかれましてもできましたら、この時、三雲東小学

校で見ていただけるとありがたいなと思います。本来ですと、一緒に教室

に入ってもらって食べていただくとありがたいのですが、児童が 32 人お

られて今、協賛社の方が今５人予定されていて、市長、教育長で７人、あ

と学校長で８人ということで 40 人で、教室、どういうレイアウトにする

かということで検討しております。報道機関のほうにも 20 周年の特別メ

ニュー、試食していただきたいなということもありますので、別室になる

かもわかりませんが、教育委員の方々も実食いただけるとありがたいなと

思っています。 

 

 食材をいただくのに次長にご尽力いただきました。 

 実食会という楽しみがございます。 

 

 特別メニューなのですよね。普段はこういうまるさん牧場の近江牛出な

いですよね。 

 

 牛肉はほぼないです。 
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教育長 

 

委員 

 

次長 

 

 

 

教育長 

 

 

 

 

 

各委員 

 

教育長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

教育長 

 

 

 ありがたいことです。 

 

 そういうように受け取っているのですね。 

 

 はい。全て無償提供です。 

 20 周年の記念の式典が６日にあるのですが、そこで感謝状を渡させてい

ただきます。 

 

 ありがとうございます。 

 では、もしお越しいただくことができたらということで、また出席のほ

うを問合せさせていただきます。 

 他に何かありますか。ないようですので承認することについてよろしい

ですか。 

  

 － 全員承諾 － 

 

 報告第 66号について、承認することといたします。 

 では、議事に移らせていただきます。 

 日程第９議案第 30 号、後援名義使用の承諾を求めることについて３

点、まず１点目と２点目を学校教育課長から説明をお願いします。 

 

（１）名称 令和６年度滋賀県小学校体育研究発表大会（後援） 

   主催 滋賀県小学校教育研究会体育部会 

   期日 令和６年 11月 26日 

   会場 湖南市立菩提寺北小学校 

   趣旨 授業実践を公開し体育科学習指導研究を行うことによって、

新学習指導要領の実施に伴う今日的な学校体育のあり方を研

究する。 

 

（２）名称 子育て世代のとうしの教室（後援） 

   主催 一般社団法人金融経済教育支援機構 

   期日 令和６年 11月 12日、11月 17日 

   会場 サンヒルズ甲西 

   趣旨 非営利による金融リテラシー向上を目的とした金融教育。 

 

 １件目につきましては、体育の研究発表大会、各教科等認めております

ので、こちらはよろしいでしょうか。 

 次は、いつも入場料、参加料をとってということですので、委員、何か



11 

 

 

委員 

 

教育長 

 

 

委員 

 

教育長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

教育長 

 

 

 

 

 

 

 

 

各委員 

 

教育長 

 

 

 

要望はございますか。 

 

 大事なのでしょうが。 

 

 大体いつもこの判断の基準として、子どもたちに少額であっても何か金

銭的な負担が生じる時には承諾というのはしていないと思うのですが。 

 

 対象者が保護者ですよね。これは別のところでも十分できる話ですね。 

 

 教育委員会が後援しなくともよいということですね。 

 ですので、教育委員会の後援をもらわなくとも実施できる内容ではない

かという判断でよろしいでしょうか。 

 これは不承諾ということで、次に行かせていただきます。 

 第二回雨山アート展－はじまり－ということで、教育支援課長から説明

をお願いします。 

 

（３）名称 第二回雨山アート展－はじまり－（後援） 

   主催 サンコウスポーツ祭り共同事業体 

   期日 令和６年 10月 26日、27日 

   会場 雨山宿場の里研修館、キャンプ場 

   趣旨 湖南市公共施設の活用と、市民へ「見る・聞く・遊ぶ」を

テーマに体験の場を提供し、文化振興に貢献する。 

 

 こちらについては、自分が体験した分については実費を払うという理解

でよろしいでしょうか。こちらはよろしいですか。 

 団体については学校を通じてチラシを配るということでしたら、また学

校教育課にクラス数というのか、それに合わせて配布ができるようによろ

しくお願いします。 

 他に何かありますか。ないようですので、審議結果につきましては異議

なしと認め、議案第 30 号につきまして審議結果を可決することでよろし

いでしょうか。 

  

 － 全員異議なし － 

  

 異議なしと認め、議案第 30号の審議結果を可決いたします。 

 報告、議事は以上ですが、１つお伝えしておきます。私が報告を出すの

が早かったので、８月 28 日の市議会９月議会の本会議にて、委員２名の

続投をお認めいただきましたので、今後ともどうぞよろしくお願いしま
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事務局 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

す。 

 では、報告、議事は以上ですので、事務局にお返しします。よろしくお

願いします。 

 

 その他ということで、令和６年 10 月定例教育委員会の日程調整をさせ

ていただきたいと思います。 

 

 ― 協議の結果、10月 28日月曜日 午後２時からと決定 ― 

 

来月の９月定例教育委員会は、９月 30 日月曜日午後２時からこちらの

場所で開催させていただきます。 

 これで８月の定例教育委員会を閉会いたします。お疲れさまでした。 

 

 

 

 

 

 

閉会 午前９時 56分 

 


